

# SPORTUL POPULAR

ORGAN AL UNIUNII DE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Anul XXII — Nr. 5035

Joi 28 iulie 1966

4 pagini 25 bani

## Campionatele republicane de natație

### Ce dueluri ne rezervă prima zi de întreceri?

● Cursele de 100 m liber — punctul de atracție ● Intrecerea dintre Șoptereanu și Costa sub semnul întrebării

Iată și ziua examenului final pe care cei mai buni înotători din țară l-au pregătit timp de 7 luni. La startul probelor noi ediții a campionatelor republicane, secțiile fruntașe din București, Reșița, Timișoara, Galați, Tg. Mureș, Arad și Cluj sînt reprezentate (cu foarte mici excepții) de tot ce are mai bun natația românească la ora actuală, fapt ce constituie o atracție în plus pentru iubitorii acestui sport care vor umple tribunele bazinului Dinamo de astăzi și pînă duminică.

Chiar din prima zi — dimineața de la ora 9, seriile și după-

amiază de la ora 18, finalele — vom fi martorii unor dueluri așteptate cu un deosebit interes. Așa cum a promis, **Cristina Balaban** va încerca, în întrecerea directă cu actuala campioană **Ingrid Ungur**, să dovedească progresul înregistrat și în cea mai rapidă probă, cursa de 100 m liber. Cele două înotătoare nu s-au mai întâlnit în acest an, rezervînd promițătoarea lor dispută zilei inaugurale a acestor campionate. Cu același interes este așteptat și duelul dintre reșițeanul **H. Schier** și bucureșteanul **Fl. Moraru** pentru titlul de cel mai rapid îno-

tător al țării. La campionatul de sală, **Schier** s-a dovedit imbatabil, impunîndu-se în fața campionului și recordmanului republican, atît în serii cît și în finală. Dar **Moraru** s-a pregătit cu multă ambiție pentru aceste întreceri, cît și pentru revanșa pe care o așteaptă toți suportorii săi. Oricum, finala sprinterilor va fi foarte disputată și sperăm că ea va duce la un nou record al țării și, cine știe, poate chiar la un timp sub 57 sec.

O altă finală care ar fi interesat extrem de mult este cea de

— a. v. —

(Continuare în pag. a 2-a)



Vl. Moraru și H. Schier. Cine va câștiga duelul celor doi sprinteri?

## INTERVIUL NOSTRU

### Cum am ajuns campion al lumii?

● Povestește — Virgil Atanasiu

Noul campion mondial și recordman al lumii la pistol viteză, **Virgil Atanasiu**, este suprasolicitat în aceste zile. Ziaristi, antrenori, prieteni nu mai prididesc cu felicitările, cu fel de fel de întrebări. Fiecare dorește să afle cît mai multe amănunte în legătură cu realizarea marilor sale performanțe.

„Prinzindu-l” într-un moment de relaxare, l-am rugat să ne fie interlocutor pentru câteva minute.

— Ne-ar interesa să ne spui pe ce ai constatat cînd ai plecat la Wiesbaden? Am vrea însă pentru a nu te dezamăgi ca și răspunsurile să țintească foarte precis.

— De acord. Să încerc deci primul... decar. Împreună cu colegii mei **Ion Tripsa**, **Marcel Roșca** și **Mihai Dumitriu** am pornit din București cu ideea că aveam posibilitatea să cucerim primul loc la echipe. Eram campioni europeni, alcătuiam o formație omogenă, toți patru obținușem cifre foarte bune. Ne simțeam bine. Cît privește la individual, să spun drept, nu voiam să mă gîndesc la altceva decît la faptul că voi face totul pentru o comportare cît mai bună.

— Și cum a fost la fața locului?

— În primul rînd am folosit foarte judicios perioada de acomodare cu cele mai dificile instalații pe care le-am întîlnit vreodată. Competiția a reunit 120 de pistolari din 18 reprezentative și a durat 11 ore, fiecare concurent ocupînd standul cam 60 de minute, 60 de minute, însă, care păreau o veșnicie. Am tras al doilea în echipă, după **Dumitriu** — care înregistrase 201 p. Cînd am intrat pe stand, mi-am propus să efectuez execuții cît mai apropiate celor de la antrenament: ridicarea rapidă a pistolului pe prima siluetă (1.4—1.5 sec.), păstrarea cadenței specifice fiecărui timp, priză constantă în timpul tragerii, concentrare intensă asupra aparatelor de ochire (cîtare, înălțător). Am reușit în prima mînsă 299 p.: 50—50 în cele două seriile de 8 sec., 50—50 la 6 sec., 50—49 la 4 sec. Apoi, **Tripsa**, a tras 295 p. iar **Roșca** 295 p. Deși nu cunoșteam rezultatele celorlalți concurenți pentru că nu doream să ne amplificăm emoțiile, bănuiam că șansele noastre rămîn apreciabile, pentru titlul la echipe. La individual continuam să nu mă gîndesc, cu toate cele 299 p. Curios, dar așa a fost. În sfîrșit, după vreo șase ore, a început mînsa a doua. **Dumitriu** obține 292 p. iar eu 297 p.: 50—50 la 8 sec., 50—48 la 6 sec., ah! Acest optar la ultima siluetă m-a înfrînat la culme. Totuși a urmat 50—49 la 4 sec. În cele câteva zecimi de secundă de la ultimele două siluete, auzeam parcă țâcăniturile fleșurilor



și zbrîntitul aparatelor de filmat. Abia am terminat ultimul foc cînd m-am și pomenit luat sus, îmbrățișat și felicitat de colegii mei, de antrenorul **Petre Cișmigiu**, de toți cei din jur. I venisem campion și recordman mondial.

— Intr-adevăr emoționant. O victorie strălucită. Dar la echipe ce a urmat?

— **Tripsa**, constant, a realizat din nou 295 p. Echipa noastră conducea și era greu de învins, zut cum ar mai fi putut „scăpa” primul loc. Chiar înaintea ultimelor două serii de 4 secunde ale lui **Roșca**, aveam un avans de 3 puncte. După **Marcel** a tras destul de bine: 48—49, totuși sovieticul **Zabellin** a reușit un rezultat formidabil: 50—50. Deci punctaj general egal și baraj pe locul I. Tensiunea ajunsese la maximum. Am fost întrecuți. A trebuit să ne mulțumim doar cu medalia de argint. Vreau să menționez faptul că

Interviu consemnat de CONSTANTIN COMARNISCH

(Continuare în pag. a 2-a)



## A VIII-a EDIȚIE A C.M. DE FOTBAL

TRIMIȘII NOSTRI SPECIALI, C. MACOVEI și GH. NICOLAESCU, TRANSMIT:

### A ÎNVINS... FOTBALUL!

Fotbalul-luptă, fotbalul în care angajamentul fizic a sînt pe primul plan în optimi și sferturi, uneori sub emblema „scopul scuză mijloacele”, a lăsat loc așezării, pe stadionul Wembley, adevăratului fotbal: fotbalul-spectacol, cel care a adus acestui sport o popularitate fără precedent.

Am asistat, în sfîrșit, la un meci care a răcorit inimile înfierbîntate de atîta așteptare ale milioanei de iubitori ai fotbalului. Anglia-Portugalia a fost un meci de zile mari, demn de „Wembley”, demn de

„patria fotbalului”, un meci desfășurat într-o notă ireproșabilă de sportivitate, din care a cîștigat nu o echipă sau alta, ci însuși FOTBALUL. Iar gestul lui **Eusebio**, de a-l felicita pe **Bobby Charlton** după ce acesta a înscris al doilea gol — decisiv pentru soarta partidei — completat cu finalul meciului în care învingători și învinși și-au strîns mîinile într-un gest de reciprocă prețuire și admirație, au încoronat acest spectacol, amintind că într-o întrecere sportivă, dincolo de toate pasiunile, trebuie să triumfe cel mai

bun. Acest joc a pus capăt și atmosferei care se încercase după ultimele meciuri, în care exagerările unora sau altora nu erau decît reflexul unor pasiuni specifice... fotbalului.

În zilele apărute astăzi, (N.R. : ieri), cronicarii englezi de fotbal aduc elogii echipelor Angliei și Portugaliei care prin jocul lor magistral „au justificat popularitatea și frumusețea acestui sport, însăși rațiunea de a exista a fotbalului”.

Intr-un articol pe mai multe coloane, „Daily Mirror” arată, printre altele, că „nici o echipă n-ar fi primit cu atîta demnitate înfrîngerea cum a făcut-o echipa Portugaliei, după cum nici o altă echipă de fotbal, victorioasă, n-ar fi arătat atîta

#### Programul de azi

Pentru locurile 3—4: U.R.S.S. — PORTUGALIA, ora 20.30. Se transmite la radio și televiziune.

prețuire față de adversar ea reprezentativa Angliei”.

„The Guardian” face următoarea apreciere: „Am văzut un meci de care „Wembleyul” își va aduce aminte întotdeauna. A fost o victorie splendidă, într-un meci magnific”.

Merită reținut și comentariul făcut de reprezentantul agenției „TASS”, **N. Kiselev**, la câteva minute după frumosul final: „Cele două echipe au prestat un joc strălucit și în același timp corect, atrăgîndu-și pe drept aplauzele iubitorilor fotbalului de pe teren și din fața aparatelor de radio și de televiziune. Anglia a făcut cel mai bun joc al său de la începutul campionatului”.

În holul mare al lui „Gardner Park” l-am întîlnit pe **Alf Ramsey**, antrenorul echipei Angliei. Bineînțeles, rîdia de fericire. În câteva cuvinte, cu vocea sugrumată de emoție, a răspuns tuturor ziaristilor care îi înconjuraseră, asaltîndu-l cu întrebări: „A fost un spectacol remarcabil. Ce păcat că una

(Continuare în pag. a 4-a)

## Actualități

### TREI SAHISTE ROMANCE LA TURNEUL ZONAL

La turneul zonal de șah pentru campionatul mondial feminin (Varna — august 1966) vor participa trei reprezentante ale țării noastre: **Alexandra Nicolau**, **Elisabeta Polihroniade** și **Margareta Perevoznic**.

### TURNEUL DE SAH DE LA TITOVO-UJICE (IUGOSLAVIA)

În localitate s-a desfășurat un puternic turneu internațional de șah cu participarea a 10 mari maeștri internaționali. Printre invitați s-a aflat și reprezentantul nostru, **B. Soos**.

Pe primele locuri s-au clasat **Suetin** (U.R.S.S.) și **Matanović** (Iugoslavia) cu 10 p. urmați de **Gligoric** (Iug.) și **Tringov** (Bulg.) 9½ p. **Soos** a ocupat locul 10, cu 6½ p.

### CICLIȘTI ROMANI CONCURĂZĂ ÎN POLONIA

Teri a plecat la **Olsztyn** (R.P. Polonia) o selecționată de cicliști români care va participa la un concurs de fond pe etape ce se desfășoară între 28 și 30 iulie. Din delegație fac parte rutierii **C. Grigore**, **Nicolae Ciometi**, **Mircea Rîndasu**, **Mircea Virgil** și **Teodor Putețic**. Echipa este condusă de antrenorul **Alexandru Someșan**.

### Atleți italieni la campionatele noastre republicane

La întrecerile finale ale campionatelor republicane individuale de seniori de la Cluj (5—7 august) au fost invitați să participe, în afară de concurs, și o serie de atleți italieni din cadrul organizației UISP. Este vorba de **Roberto Gabbi** la 100 m, **Giuseppe Davoli** la 400 m, **Santino Filippini** și **Massimo Rabitti** la 110 mg etc.

## „CUPA ORAȘULUI BUCUREȘTI” LA FOND

● Oaspeți: cicliști din Italia, Olanda și Polonia

Sezonul ciclist se află în plină desfășurare. Vineri, sîmbătă și duminică are loc o nouă competiție internațională: „Cupa orașului București” la fond.

La startul acestei întreceri vor fi prezenți alergători din **Italia**, **Olanda**, **Polonia** și, firește, din țara noastră. Valorosilor rutieri de peste hotare le vor da replică cei mai în formă dintre fondiștii noștri. Alături de alergătorii de la **Dinamo** (**G. Moiceanu**, **W. Ziegler**, **I. Cosma**, **C. Ciocan**, **I. Zanoni**, **E. Rusu**, **Gh. Suciu**) și **Steaua** (**C. Dumitrescu**, **I. Ardeleanu**, **Fr. Gera**, **Gh. Moldoveanu**, **W. Egedy**) vor mai participa și cicliști care s-au impus în ultimele întreceri de fond. Este vorba de alergătorii de la **Olimpia** și **Voința București**, **Voința** și **Petrolul Ploiești**, **C.S.O. Brăila**. Dezrobirea Brașov s-a. Printre participanți se află și tinerii talente care au realizat anul acesta performanțe bune în competițiile

interne și internaționale: **Ștefan Suciu**, **Tudor Vasile**, **Ștefan Rusen**, **Alex. Sofronie** și **Ștefan Cernea**.

Traseul întrecerii este deosebit de interesant. Prima etapă va avea loc vineri după-amiază pe ruta **București — Brașov** (160 km), cea de a doua se desfășoară

sîmbătă pe traseul **Brașov — Sighișoara — Brașov** (150 km), iar ultima duminică dimineața pe următorul itinerar: **Brașov — Rîșnov — Pîrîul Rece — Predeal — Brașov — Rîșnov — Pîrîul Rece — Predeal — Brașov — Poiana Brașov** cu sosirea în fața hotelului sportivilor. Acești 140 km pe care îi

vor avea de parcurs cicliștii în ultima etapă cuprind trei urcușuri de mare dificultate (de două ori la **Pîrîul Rece** și o dată la **Poiana Brașov**) și coborîri vertiginose: **Pîrîul Rece — Predeal** și **Predeal — Timiș**. Așadar, în perspectivă o întrecere de mare atracție.

### Tinerii noștri gimnaști participă la concursul internațional de la Berlin

În zilele de 29, 30 și 31 iulie va avea loc la Berlin un important concurs internațional de gimnastică rezervat „speranțelor” care și-au anunțat participarea sportivi din **Bulgaria**, **Cehoslovacia**, **Iugoslavia**, **Polonia**, **Ungaria** și **Uniunea Sovietică**.

Delegația țării noastre la acest concurs cuprinde, printre alții, pe **Alina Goreac**, **Lucia Chiriță**, **Maria Andrioiș**, **Maria Măcișagiu**, **P. Mihaiu**, **V. Coșarin** și **GH. Păunescu**. Antrenori — prof. **Coarbo** **Theorghiu** și prof. **Mircea Bibire**.



In vederea C. M.

# PREGĂTIRILE ECHIEI NAȚIONALE MASCULINE AU INTRAT ÎN FAZA FINALĂ

Până la începerea campionatului mondial masculin de volei din Cehoslovacia mai sînt 33 de zile. Pregătirile lotului vor intra acum în faza lor finală. Cu privire la componența lor, ne-a furnizat amănunte **Sebastian Mihăilescu**, antrenorul principal al reprezentativei:

— Am imprimat pregătirii jucătorilor „accelerație” maximă. Accentul lucrului nostru cade bineînțeles pe omogenizarea echipei, pe linișirea jocului ei, sarcină pentru a cărei realizare deținem suficiente elemente ajutoare. Sînt datele oterile de întîlnirile de verificare de pînă acum, îndelung analizate de noi, antrenorii, împreună cu jucătorii. Obiectivele pregătirii de acum ni le-au determinat deosebit recentele meciuri de la Stendal și Berlin cu echipa R.D. Germane. Ele ne-au arătat, cu toată victoria neîd, 3-0, din a doua partidă, capitole ale pregătirii care solicită încă relușuri.

## Cum am ajuns campion al lumii?

(Urmare din pag. 1)

Intervalul dintre momentul cîștigării titlului individual și cel al barajului pe echipe, a fost de vreo trei ore, timp în care am fost continuu hărțuit de ziaristi, de diferiți comentatori, oficiali și sportivi. Am încercat, fără a reuși, să evit toate aceste asalturi. În plus, a intervenit și o anumită stare de relaxare, poate de înțeles, dar care a făcut să-mi scadă puterea de concentrare. Regret că nu m-am putut alătura cu toate forțele eforturilor colegilor mei pînă la ultimul foc al barajului de la echipa.

— Ce a contribuit cel mai mult la obținerea succesului de la Wiesbaden?

— Faptul că noi am început pregătirile foarte devreme și de la un nivel ridicat, la două luni după „europenele” de anul trecut. Antrenamentele au fost făcute în condiții de mare dificultate, chiar pe zăpadă. De asemenea, doresc să subliniez priceperea cu care a condus aceste pregătiri antrenorul Petre Cișmigiu. Sînt recunoscător antrenorilor Stellan Papură — care, primul m-a înțeles în tainele tirului — și Gh. Corbescu de la clubul Steaua. Cu tov. P. Cișmigiu lucrez din 1963, în cadrul lotului republican. În toată această perioadă el s-a ocupat cu multă grijă și competență de pregătirile noastre. Prin îndrumări folositoare, date cu calm și siguranță în timpul concursurilor, antrenorul P. Cișmigiu ne-a înșufiat de fiecare dată multă încredere. Și încă ceva, după părerea mea, deosebit de important. Cu Tripsa, Roșca și Dumitriu lucrez de mai bine de trei ani. În tot acest timp între noi s-a cimentat o adevărată prietenie și în afara poligonului și, desi toți sîntem sportivi de performanță nu a existat nici o rivalitate rău înțeleasă. Dimpotrivă, a domnit întotdeauna o colaborare perfectă, ceea ce a contribuit la o cit mai bună pregătire a fiecăruia.

— Și pentru că am aflat ceea ce ne interesa despre prezent și trecut, ce ne va rezerva viitorul?

— Ca perspective imediate, un obiectiv neclegat de sport: dintr-o zi în alta aștept să devin tată. Cit privește tirul, vom continua pregătirile cu gîndul la J.O. de la Mexico. Rezultatele de acum ne obligă.

# În obiectiv: CONCURSUL PENTRU OBTINEREA INSIGNEI DE POLISPORTIV

De curînd, am făcut un raid la cîteva asociații sportive bucureștene pentru a vedea modul cum consiliile acestora se preocupă de sporirea numărului purtătorilor Insignei de polisportiv. Iată și problemele pe care am încercat să le atingem în prezentul material: ce loc ocupă concursul pentru Insigna de polisportiv în cadrul activității consiliilor asociațiilor sportive; ce mijloace au folosit cei desemnați să se ocupe de această problemă pentru atragerea unui număr din ce în ce mai mare de oameni ai muncii pe terenul de sport; dacă trecerea probelor în vederea obținerii Insignei a sporit atașamentul tinerilor pentru sport etc.

Sînt numeroase asociațiile sportive unde concursul pentru Insigna de polisportiv ocupă locul ce i se cuvine în activitatea pe care o desfășoară consiliile de asociații. Aici problema este privită cu maximum de seriozitate și de atenție. În această privință menționăm, în primul rînd, asociația sportivă Aurora, al cărui instructor, Ion Nițu, constituie un frumos exemplu de conștiințiozitate. Deși asociația cuprinde tineri din diferite unități mici ale întreprinderii „Arta mobilei”, rîspîndite pe întreg teritoriul Capitalei, Ion Nițu a reușit să mobilizeze multi muncitori din aceste unități pentru trecerea probelor concursului. Așa se explică și faptul că pînă la ora actuală au devenit purtători ai Insignei de polisportiv mai mult de jumătate din numărul de tineri pe care consiliul și l-a propus pentru anul acesta. Sînd de vorbă cu cîteva muncitori, printre care tapițerii Ion Ionescu, Ion Frăsinescu ș.a., am aflat că

tinerii de aici nu s-au lăsat prea mult invitați și au venit cu entuziasm pe teren, hotărîți ca fiecare să obțină rezultate superioare colegilor săi. Concursul a căpătat, așadar, caracter de adevărată competiție.

Amintim, de asemenea, asociația sportivă Zarea (cu aceeași împărțire teritorială a unităților), unde din cei 100 de purtători propuși pentru anul în curs, 62 au trecut toate probele, mai tîrziu urmînd ca încă 120 de tineri să devină purtători ai Insignei. La realizarea acestor succese o contribuție prețioasă a avut și instructorul sportiv Petcu. Și încă un lucru de remarcat: dintre cei 62 de purtători pe 1966 ai Insignei 29 sînt fete.

O altă asociație sportivă unde se acordă o atenție deosebită mobilizării tinerilor în cadrul concursului pentru obținerea Insignei de polisportiv, este C.T.F.T. (instructor I. Dobrescu), unde, în acest an, 34 de tineri au devenit purtători ai Insignei. Alți 25 au început pregătirile pentru trecerea normelor.

Am întîlnit, din păcate, și aspecte negative ale muncii consiliilor asociațiilor sportive în pregătirea și organizarea concursurilor Insignei de polisportiv. Iată, de pildă, asociația sportivă Recolta. Instructorul V. Cristache ne-a prezentat caietul de evidență a purtătorilor Insignei de polisportiv, cu nume de tineri ce nu aveau trecute în dreptul lor rezultatele obținute la probele la care au participat, fără semnătura de primire a Insignei. Discuțînd cu el, am avut impresia că încerca să ne convingă că cei 21 de purtători ai Insignei, cu probele trecute între 15 mai și 1 decembrie 1965, pot fi socotiți drept o realizare a anului 1966, deoarece aceștia au primit Insigna abia în martie a.c. Neconvîngîndu-ne însă ne-a arătat cîteva foi de concurs cuprinzînd 19 tineri (!?) cu o parte din probe date anul acesta (prea puțin față de numărul membrilor

asociației). Foile de concurs, care cîmpind cite 3—4 nume de tineri veniți pe teren într-o zi, sînt o mărturie a slabei munci de mobilizare desfășurată de consiliul acestei asociații cu 1700 membri!

Superficialitatea cu care se lucrează în unele locuri a dus la abateri de la regulamentul concursului.

Se știe că Insigna o poate obține numai acel tînr care a trecut toate probele prevăzute de regulament. Or, în unele asociații sportive acestea se trec adesea, și la propriu și la figurat, „din creion”. Așa, de pildă, tînrul Gh. Niță de la asociația M.T.C.F., cu care am stat de vorbă, mărturisea că nu știe să înoate și, cu toate acestea, în caietul de evidență el figurează cu proba de înot trecută.

Sînt asociații în care Insigna de polisportiv se bucură de o infimă atenție, formînd o preocupare cu totul și cu totul periferică. Dar, sînt altele unde nici nu este luată în seamă. La Ecranul (exemplul cel mai concludent în această direcție) consiliul asociației sportive nu a mobilizat pentru trecerea probelor în anul trecut nici un tînr, iar anul acesta nici măcar nu are de gînd să organizeze concursul pe motivul că întreprinderea este rîspîndită pe tot teritoriul Capitalei și nu se poate face mobilizarea oamenilor. Oare la Aurora, Zarea și la atîtea alte asociații nu există condiții asemănătoare? Și toluși... Pe de altă parte, la Ecranul nici nu se știe cine se ocupă cu această problemă. Așadar, concluziile sînt destul de clare. Nu ne rămîne decît să așteptăm măsurile pe care le vor lua consiliile acestor asociații și cluburile sportive raionale, în raza cărora activează (sau, mai bine zis, ar trebui să activeze) ele, pentru ca concursul pentru Insigna de polisportiv să se bucure prețutîndeni de atenția cuvenită.

AUREL BREBEANU

## ATLETISM

# 12 băieți și 9 fete au realizat standardurile pentru „europene”



ADRIAN SAMUNGI

Doar 34 de zile au mai rămas pînă la inaugurarea celei de VIII-a ediții a campionatelor europene de atletism de la Budapesta. Pînă la ora actuală 12 atleți la 11 probe și 9 atlete la 5 probe și-au realizat standardurile fixate de federația internațională pentru participarea la „europene”. Iată-i: 100 m (10,5): Zamfirescu — 10,3, Sărucan — 10,5; 200 m (21,2): Zamfirescu — 20,9, Jurcă — 21,2; 5000 m (14:05,0): Barabaș — 14:04,4; 10000 m (29:20,0): Barabaș — 29:13,2, Mustățea — 29:13,6; 110 mg (14,4): Suciu — 14,4; 3000 m obst. (8:46,0): Vamoș — 8:40,4; lungime (7,60): Sărucan — 7,72, Samungi — 7,71; triplu (15,90): Ciocîlnă — 16,24; prăjină (4,70): Astafei — 4,82; disc (55,00): Naghi — 55,88; ciocan (64,00): Costache — 64,40; FEMEI: lungime (6,10): Viscopoleanu — 6,59,

Vintilă — 6,10; înălțime (1,65): Balaș — 1,83, Stoicescu — 1,71; greutate (15,00): Sălăgean — 15,99; disc (50,00): Manoliu — 51,92, O. Cătară — 51,18; suliță (50,00): Penes — 58,36, Ciurea — 52,52.

Sîntem convinși că la campionatele republicane de la Cluj, în ambianța atît de familiară pentru atletism a acestui oraș, atleții noștri vor realiza și alte standaturi pentru Budapesta, vor obține noi performanțe de valoare și recorduri republicane. În ceea ce ne privește așteptăm, de pildă, cu toată încrederea disputa de la săritura în lungime bărbați. Forma actuală a lui Vasile Sărucan și Adrian Samungi credem că le va permite să depășească cei 7,74 m ai recordului.

Iată, de altfel, cum au evoluat rezultatele lor în ultimii ani: SARU-

CAN (născut 1945, antrenor Ion Vintilă): 1961—6,23; 1962—6,45; 1963—6,75; 1964—7,31; 1965—7,41; 1966—7,72; SAMUNGI. (1938, antrenor Ion Soter): 1958—6,33; 1959—6,84; 1960—7,02; 1961—7,04; 1962—7,33; 1963—7,39; 1964—7,66; 1965—7,63; 1966—7,71.

La recentul concurs internațional de la Poiana Brașov, sulițașă MARI-LENA CIUREA (născută 1947, antrenor Lixandru Pandele) a realizat un foarte promițător record personal. Rezultatele sale au evoluat astfel: 1962—40,51; 1963—43,45; 1964—38,82; 1965—45,00; 1966—52,52. Și de la ea, ca și de la alți atleți așteptăm, în continuare, îmbunătățiri ale performanțelor. Campionatele de la Cluj, le oferă prilejul!

R. VILARA

## CE DUELURI NE REZERVĂ PRIMA ZI DE ÎNTRECERI?

(Urmare din pag. 1)

200 m bras. Dar o știre de ultimă oră ne anunță că tîmboșoreanul Costa, puternicul rival al actualului campion și recordman A. Șoptoreanu, este suferind, participarea sa în întreceri fiind problematică. Așadar, mult așteptatul duel direct al celor doi talentați brașiști depinde acum numai de avizul medicilor...

### CE FINALE VOM VEDEA ASTĂZI

- 100 m liber (m) — rec. țării: Vl. Moraru 58,0
- 100 m liber (f) — rec. țării: Ingrid Ungur 64,7
- 200 m spate (m) — rec. țării: T. Șerban 2:23,3
- 200 m spate (f) — rec. țării: Cr. Balaban și Anca Andrei 2:39,1
- 100 m fluture (m) — rec. țării: Al. Popescu 63,2
- 100 m fluture (f) — rec. țării: Nicoleta Bărbulescu 1:13,4
- 200 m bras (m) — rec. țării: A. Șoptoreanu 2:35,2
- 200 m bras (f) — rec. țării: Sanda Iordan 2:57,0
- Ștafeta 4x200 m liber (f)

În sfîrșit, să ne îndreptăm puțin privirea și spre cîțiva reprezentanți ai tînerii generații care asaltează viguros pozițiile frunțase. Cursa de 100 m spate femeii ne va aduce pentru prima oară în actualul sezon pe Anca Andrei alături de Cristina Balaban, iar în proba de 200 m rezervată seniorilor, vom putea urmări alți doi tineri performeri, Zeno Gîrussa și Vladimîr Belea, în luptă cu doi înotători mai experimentați, Tiberiu Șerban și Mihai Potocanu. Cit despre finala feminină de la 200 m bras? Să vedem dacă Gicu Manafu își va respecta promisiunile făcute în iarnă, ștergînd de pe tablele unuia din cele mai vechi recorduri ale țării...

## Turiști!

În drum spre Cheile Bicazului prin Piatra-Neamț, sau de la Cheile Bicazului spre barajul Hidrocentralei de la Bicaz sau Piatra-Neamț, faceți un popas la cabana turistică punctul „ȚEPEȘENI”.

Sînt create condiții optime de cazare. Bufet bine asortat. Se servesc mîncăruri specifice moldovenești. Sortiment de băuturi. Loc pentru parcare autoturismelor. De la Bicaz pînă la cabană — 18 km. De la Lacul-Roșu pînă la cabană — 15 km.

UNIUNEA RAIONALĂ A COOP. DE CONSUM PIATRA NEAMȚ

## DIN ACTIVITATEA SPORTIVĂ DE MASĂ

# ÎN RAIONUL NICOLAE BĂLCESCU DIN CAPITALĂ

Terenurile de sport din Capitală găzduiesc, în aceste zile, diverse concursuri în cadrul cărora își dispută întietatea numeroși tineri și vîrstnici. Iată cîteva secvențe ale activității sportive de masă din raionul Nicolae Bălcescu.

● Campionatul asociației a prins rădăcini adînci la Uzinele Autobuzul. Aici se află în plină dispută sportivă 20 de echipe de fotbal, 18 de volei, 25 de tir, iar la atletism s-au întrecut, pînă acum, 218 concurenți, la haltere 447 și la șah 234.

● Numeroși tineri și tinere, dornici de a deveni purtători ai Insignei de polisportiv, s-au pregătit intens în vederea trecerii normelor. Numai în ultimul timp au reușit să-și îndeplinească toate normele peste 1500 de tineri, aparținînd asociațiilor Electricitatea, Ascensorul, Școala generală nr. 111 etc.

La poligonul de tir al asociației Autobuzul și pe terenurile de sport de la I.T.M. și Combinatul de cauciuc Jilava au loc, de trei ori pe săptămînă, concursuri pentru trecerea probelor Insignei de polisportiv rezervate asociațiilor care nu dispun de baze sportive proprii.

● 80 de iubitori ai sportului care au urmat cursurile de volei, handbal, atletism și fotbal au primit recent carnetele de instructori sportivi voluntari. Dintre acești harnici activi obștești se evidențiază, în mod deosebit, Ion Tătaru (Dimbovița), Ion Gheorghe (Muntenia), Ilie Pițigoi (Combinatul de cauciuc Jilava) ș.a.

● S-au încheiat întrecerile rezervate copiilor (organizate de clubul sportiv Constructorul în colaborare cu secția raională de învățămînt) la atletism (78 de echipe participante), handbal (24) gimnastică (25), volei (18), șah (54), și tenis de masă (34)

asigurați facultativ autoturismul dv. pentru cazurile de arsurii și despăgubiri civile.







# SPORTIVI ROMÂNI ÎN ÎNTREGERI INTERNAȚIONALE

## A început „Cupa Galea” la tenis

Astăzi și miine: România—Spania

PLSEN, 27 (prin telefon). — În cadrul zonei de la Plsen a competiției de tenis pentru echipele de tineret „Cupa Galea”, formația Cehoslovaciei a învins pe cea a R. D. Germane cu scorul de 5-0. Joi și vineri se vor desfășura întâlnirile România — Spania și Cehoslovacia — Olanda. În prima zi a partidei România — Spania, Ilie Năstase va avea ca adversar pe Guerrero, iar Codin Dumitrescu pe

Ordntes. Tot joi se va juca și meciul de dublu, urmând ca vineri să se dispute ultimele două întâlniri de simplu: Codin Dumitrescu — Guerrero și Ilie Năstase — Ordntes. Invingătoarele partidelor România—Spania și Cehoslovacia — Olanda vor susține apoi meciul decisiv pentru calificarea echipei care va lua parte la turneul final al „Cupei Galea” de la Vichy (Franța).

## Campionatele europene de volei (tineret)

BUDAPEȘTA, 27 (prin telefon). — În cea de a doua etapă a turneelor finale ale campionatelor europene de volei rezervate echipelor de tineret, reprezentativele României au întâlnit formațiile Cehoslovaciei (masculin) și U.R.S.S. (feminin). Echipa noastră masculină, în jocul căreia principala deficiență a constituit-o preluarea atacurilor adverse, a pierdut cu 0-3 (8, 13, 9), iar cea feminină a fost învinsă tot cu 0-3 (8, 5, 13), ca urmare a scăde-

rilor sale în activitatea apărării din linia a doua. În celelalte meciuri din etapa secundă a turneelor finale pentru locurile I—VIII în campionatul european masculin și pentru locurile I—VI în competiția feminină, s-au înregistrat următoarele rezultate: masculin — U.R.S.S. — Ungaria 3-0, Franța — Iugoslavia 3-2, Bulgaria — Italia 3-0; feminin — Cehoslovacia — R.D. Germană 3-2, Bulgaria — Polonia 3-2.

## Turneul de box de la Berlin

### Popa și Silberman în finale

BERLIN, 27 (prin telefon). Miercuri după-amiază și seara s-au disputat pe ringul patinoarului artificial din localitate cele două semifinale ale turneului internațional de box. Dintre cei 9 pugiliști români care și-au disputat șansele de a intra în finale, doar Popa și Silberman au coborât treptele ringului învingători.

La categoria muscă, *Pometen* a învins pe *Pillek* (Ungaria), de care a fost întrecut — într-un meci foarte strâns — la puncte. La „cocoș”, *Nedelcea* a pierdut la puncte în fața lui *Kuznetov* (U.R.S.S.). Reprezentantul nostru la categoria ușoară, *Silberman*, și-a dovedit din nou calitățile sale de pugner, învingându-l prin k.o. în prima repriză pe *Thieme* (R. D. Germană). La semimijlocie, *Popa* a dispus la puncte de *Belic* (Iugoslavia), decizia fiind acordată cu 3-0, iar la categoria mijlocie *Ivon* a pierdut prin abandon în repriza secundă la *Tarashenko* (U.R.S.S.). Tot prin abandon a pierdut și semigreul *Iancu*. El l-a întâlnit pe *Mato* (Ungaria), boxer foarte puternic.

În ceea ce privește pe pugiliștii noștri, două decizii i-au defavorizat flagrant. Astfel, *Ion Covaci* s-a dovedit net superior lui *Bismark* (R. D. Germană) în reprizele întâi și a treia, în cea de a doua luptă fiind egală. Cu

toate acestea, arbitrii l-au preferat, inaplicabil, pe *Bismark*! La categoria grea, *Alexe* a avut avantaj substanțial în reprizele a doua și a treia dar, cu toate acestea, arbitrii Romolov (U.R.S.S.) și Winke (Cehoslovacia) au acordat victoria boxerului maghiar *Kaposvari*. Arbitrul iugoslav *Mladenovici* a acordat decizia lui *Alexe*.

În finala turneului de la Berlin (care se va disputa joi seara) Al. Popa îl va întâlni pe *Hamel* (R. D. Germană), iar V. Silberman pe *Dolgoi* (U.R.S.S.).

## Baschetbalistele noastre au început turneul în Italia

PIAZZA ARMERINA 27 (prin telefon). Cel de al treilea turneu de verificare a formațiilor feminine de baschet ale Cehoslovaciei, Italiei, Franței și României s-a desfășurat la Piazza Armerina, o frumoasă localitate balneo-climatică de pe coasta de sud a Italiei. Din cele trei partide disputate, reprezentativa țării noastre a câștigat una (în fața Franței) și a pierdut două (la Cehoslovacia și Italia). De notat că surprinzătoare victorie a Franței asupra Cehoslovaciei. Iată, de altfel, rezultatele complete ale turneului:

Cehoslovacia—România 62—52 (38—28); Italia—Franța 46—42 (25—19); Franța—Cehoslovacia 56—54 (29—24);

## Tinerii poloști români din nou învingători la

BERLIN 27 (prin telefon). De a doua zi a competiției naționale de polo rezervate tinerilor olimpice, tinăra selecționată a României a întâlnit formația a R.D. Germane, care în acest turneu echipa noastră a învins-o cu victoria la limita pei române: 5-4 (3-2, 0-2-0). De subliniat că în trei reprize au fost folosiți de rezervă, și numai în ultimele minute s-a apelat la formația principală. Golurile echipei noastre au fost înscrise de Zamfirescu, rescu, Lazăr și Dobaru. Alte rezultate: Ungaria — U.R.S.S. 3-2, Ionia — Cehoslovacia 3-2, Germană 1 — Bulgaria 5-2.



# A VIII-a EDITIE A C.M. DE FOTBAL



Hilario (stînga) în luptă pentru balon cu Ball. Fază din meciul Anglia — Portugalia

## A ÎNVINS... FOTBALUL!

(Urmare din pag. 1)

dintre echipe a trebuit să părăsească terenul învinsă! Portughezii au făcut un joc foarte bun, poate cel mai bun pe care l-au făcut vreodată în fața reprezentativei Angliei. S-au dus de multe vremurile — a adăugat el zîmbind — cînd Anglia învingea Portugalia cu... 10-0 la Lisabona!

În limbaj asemănător a folosit și Otto Gloria, antrenorul Portugaliei: „Nu sînt afectat de rezultat. Am ajuns pînă în semifinale, ceea ce reprezintă o performanță. Și avem și posibilitatea de a ocupa locul al treilea. Firește, echipa Angliei a avut un sprijin moral în încurajările publicului. Dar, rezultatul ar fi fost același, indiferent unde s-ar fi jucat partida”.

Explicînd evoluția lui Eusebio, forța nr. 1 a Portugaliei, Gloria a continuat: „Eusebio a fost bine marcat și n-a reușit să-și facă jocul. Ce vreți, acestea sînt riscurile celebrității!”

Cu puțin înainte de a așterne pe hîrtie acest comentariu, am aflat că Mexicul, care în anul 1970 va găzdui a 9-a ediție a C.M. de fotbal, păstrează o extremă prudență față de reacțiile federațiilor sud-americane privind incidentele petrecute în actualul campionat. Federația mexicană s-a abținut de la orice comentariu, evitînd astfel o asociere la o campanie care riscă să ducă la o sciziune nedorită de nimeni în fotbalul mondial. Presa mexicană califică drept „furtuni într-un pahar cu apă” protestele — cele mai multe nejustificate — ale federațiilor sud-americane.

Joi, pe „Wembley” se va consuma penultimul act al campionatului mondial: meciul pentru locurile 3-4

dintre reprezentativele Uniunii Sovietice și Portugaliei. Va fi, ca și Anglia — Portugalia, un meci între două echipe cu stiluri diferite de joc. Pe de o parte, echipa atletică a Uniunii Sovietice, cu o mare putere de luptă — așa cum a dovedit-o și în partida cu R.F. Germană în care și-a apărat șansele în 10 oameni — iar pe de altă parte, nesprezecele Portugaliei, cu o înaintare în care tehnica și santezia își dau mîna în folosul spectaculosului.

Sperăm într-un joc frumos, care să se înscrie și el în cartea de aur a „Wembley”-ului, alături de meciul Anglia — Portugalia. Am vrea ca și de data aceasta să iasă învingător... fotbalul!



TORRES (Portugalia) văzut de Neagu Rădulescu

## ECOURI

„ANGLIA a egalat Brazilia!” Înaintea semifinalei, Anglia — ediția 1966 egalase Brazilia — ediția 1958: ea nu încasase nici un gol nici în optimi, nici în sferturile de finală. Și acum, acest gol realizat de portughezii din penalti...

ARGENTINA nu va juca în Mexic? O serie de conducători, reprezentînd diverse țări sud-americane, s-au reunit marți la Londra pentru a schimba impresii legate de sancțiunile îndreptate împotriva Uruguayului și Argentinei. Nu a fost luată nici o decizie, dar se pare că Argentina ar fi hotărît să nu participe la C.M. — 1970.

FRANCEZUL Pierre Schwinte, maghiarul Istvan Zsolt și englezul Jim Finney se află în fruntea clasamentului celor mai buni arbitri ai campionatului mondial, stabilit de ziarul „Daily Mail”.

„OTTO GLORIA este chemat acum în patrie (Brazilia), dar nouă nu ne trece nici prin minți să-l cedăm — a declarat dl. Alfonso, unul din conducătorii echipei portugheze. El este un antrenor priceput care a pregătit cu mult mai bine pentru C.M. echipa Portugaliei decît Feola pe aceea a Braziliei. Ea angajarea lui Gloria trebuia să se gîndească cu ani în

urmă conducătorii brazilieni, dar atunci ei i-au desfăcut contractul!”

„IMI pare nespun de rău de accidentul lui Pele — a declarat Eusebio. El a fost pentru mine un adevărat exemplu și cel mai mare fotbalist pe care l-am văzut vreodată”.

### GOLGETERII...

OPT GOLURI: Eusebio (Portugalia) — 3 din 11 m.  
CINCI GOLURI: Haller (R. F. Germană) — unul din 11 m.  
PATRU GOLURI: Bene (Ungaria), Beckenbauer (R. F. Germană), Parkuiian (U.R.S.S.).  
TREI GOLURI: Artime (Argentina), Bobby Charlton și Hunt (Anglia), Augusto (Portugalia), Pak Sin Din (R.P.D. Coreeană).

## DIN BLOC — NOTESUL LUI WILLIE

● Meciul dintre U.R.S.S. și Portugalia, care se dispută astăzi la Londra, în joc fiind locurile 3-4 din campionatul mondial de fotbal, va fi condus de arbitru englez Dagnall.  
Finala de sîmbătă, Anglia — R. F. Germană, va fi arbitrată de Gottfried Dienst (Elveția) ajutat la linie

de Galba (R.S. Cehoslovacă) și Bahkramov (U.R.S.S.).

● O declarație a lui Eusebio, după partida de marți seara: „Boby Charlton, iată cine a câștigat meciul Anglia — Portugalia!”.

● Față de faptul că unele echipe

## Știri, rezultate

### TURNEUL DE HANDBAL DE LA SOPOT

VARSOVIA. — Echipa de orasul București a participat la tradiționalul turneu de handbal, desfășurat în localitatea Sopot. Tinerii noștri jucători au câștigat două din cele trei partide, din care au pierdut două, cînd în final pe locul trei, după Polonia și U.R.S.S. și înaintea Poloniei B și Danemarcei. Rezultatele: București — Polonia 22-12 (10-6); Danemarca, 11-15 (3-8) cu B. 15-14 (9-7) cu Polonia (8-4) cu Ungaria și 5-0 cu U.R.S.S. Alte rezultate: Danemarca, 12-7 cu U.R.S.S.; Danemarca, 21-14 cu Polonia B și 34-21 cu Polonia U.R.S.S. 22-19 cu Polonia A și 20-16 cu Polonia B și 20-16 cu Polonia A și 23-16 cu Polonia B și 23-19 cu Danemarca. Polonia 20-20 cu Danemarca. Echipa noastră — la egalitate de puncte cu U.R.S.S. — a câștigat titlul de golaverajului.

### ATLETHI SOVIETICI ÎN MECIUL CU PORTUGALIA

MOSCOVA. — Meciul de calificare dintre echipele masculine s-a jucat în orașul Minsk, s-a încheiat cu dublă victorie a sportivilor sovietici. Echipa masculină a câștigat cu 10-0 și a marcat în timpul meciului de 100-81 puncte. Scorul nostru a fost de 174-155 puncte. Rezultatele atletilor sovietici. Iată rezultatele probelor din ziua de azi: masculin: 200 m: *Badenski* (Polonia) 21.2; 400 m: *garduri* (U.R.S.S.) 50.5; ciocan: (U.R.S.S.) 68.32 m; triplu salt: (Polonia) 16.44 m; lungime: *Ovanesian* (U.R.S.S.) 7.78 m; *Feld* (U.R.S.S.) 5.00 m; disc: *Kowski* (Polonia) 59.44 m; 100 m: *Zimny* (Polonia) 29.22.4; în Skvortov (U.R.S.S.) 2.16 m; *Telp* (U.R.S.S.) 1:50.4; 3 000 m: *cole*: *Kurian* (U.R.S.S.) 9:03.6; feta 4x400 m: *Polonia* 3:06.4; 200 m: *Irena Kirzenstein* (U.R.S.S.) 23.2; 300 m: *Vera Muhanova* (U.R.S.S.) 2:05.7; lungime: *Tatiana Sova* (U.R.S.S.) 6.55 m; înălțime: *Cencik* (U.R.S.S.) 1.73 m; *Sceerbakova* (U.R.S.S.) 52.98 m.

### TURNEUL DE SAH DE LA SANTA MONICA

NEW YORK. — Marele maestru vîetic Boris Spasski continuă să ducă în turneul internațional de sah „Memorialul Piatigorski” la Santa Monica. În runda a doua, Spasski a remizat cu Najdorf (Argentina) și totalizează acum 4 puncte. Tot cu un rezultat egalitate s-a terminat și partida Petrosian (U.R.S.S.) și *U* (R. F. Germană). Restul partidelor s-au întrerupt.

### CAMPIONATUL EUROPEAN UNIVERSITAR DE FOTBAL

MADRID. — Campionatul european universitar de fotbal a început marți cu disputarea a meciului în orașul Vigo. În grupa „B”, echipa Iugoslaviei a câștigat o nouă victorie într-un meci împotriva Turciei cu scorul de 1-0. La Pontevedra, în grupa reprezentativa Spaniei a învins-o cu 1-0 (0-0).